

核心报道  
生态环境

## 蓝天

“好一个秋高气爽的日子！”昨天，南京人出门，都不忘拿起手机，给天空“咔嚓”一张。蓝天白云，南京成了“蓝”京。另外，昨天早晨，南京上空出现倒挂的微笑“彩虹”，常州出现三个太阳。这种罕见的天象奇观，拍到的网友直呼幸运。 现代快报记者 吴怡 刘伟伟 敏

“水晶天”昨再现南京，一眼望穿30公里  
天空很蓝，鱼鳞云、倒挂的“彩虹”齐现……  
**“南京天儿真好！”**



昨天，南京城秋高气爽，蔚蓝的天空中白云朵朵如画一般，置身城中让人心旷神怡 现代快报记者 顾炜 摄

## 天气

## 明天可能有雾霾

未来一周不下雨没大风

气温小幅回升

快报讯(记者 刘伟伟)昨天早晨，南京基准站测得最低气温8.6℃，是下半年以来的最低气温。今天开始的一周内，都没有降雨。且气温会慢慢回升，明后天南京最高温23℃左右，早晚气温，也会回到15℃左右。

冷空气携带的大风，最近没有再来的迹象。随着时间的推移，到下次冷空气来之前，像这两天如此醉人的蓝天，出现的机会也慢慢少了，明天开始，可能出现雾霾天气。

中央气象台预计，18日-21日，华北平原、长江中下游平原以及四川盆地等地的部分地区有雾或霾。

## 南京三日天气

今天 多云，偏东风3~4级，12~19℃

明天 多云到阴，13~23℃

后天 阴到多云，15~23℃

## 空气

江苏秋季秸秆焚烧考评第一  
**“第一把火”烧在淮安**  
相关负责人将被问责

快报讯(记者 吴怡)前两天，全省关于秋季秸秆禁焚与综合利用会议刚刚召开，10月15日，“第一把火”就在淮安市一家农场烧了起来，过火面积将近3000平方米。

10月15日晚上，江苏省环保厅紧急通报了江苏省秋季第一起秸秆焚烧火点情况：15日中午，根据群众举报，省环保厅巡查组到现场核查，发现盐徐高速苏北灌溉总渠南侧，有1处过火面积约3000平方米的秸秆焚烧火点，该火点位于淮安市淮安区的江苏省白马湖农场。

据了解，上个星期，国家环保部门监测到江苏省内有20多个火点。江苏省环保局副局长刘宗表示，“卫星遥感存在误差，只能监测出有燃烧火点，但并不能确认就是秸秆焚烧。”此外，由于江苏省秋季秸秆焚烧考评从10月15日开始，因而之前的一些零星火点，都不在考评范围内。前两天通报的南京和徐州的两处火点，都不能算是“第一把火”。

如何处理这“第一把火”？刘宗告诉记者现代快报记者，不能光追究农民责任，更要对相关的政府负责人进行问责。

虽然目前还没有明确具体处罚措施，但今年6月，曾经有地方分管负责人，因为秸秆禁焚监督不力而被停职。据了解，秸秆禁焚考评期从10月15日到11月20日，其间每天省环保部门都会对秸秆焚烧点进行通报，并“秋后算总账”。



南京 彩虹 倒挂 网络图片



常州 三个太阳 网络图片

“上班路上发现了彩虹”，昨天早上，不少南京市民看见了天空中倒挂的“彩虹”，网友“@24.December”和“@猫妈angela”还拍到了图片。“彩虹”拍摄地分别在六合葛塘和靠近句容附近。

这已是连续第二个月南京上空出现难得的奇观了。今年9月3日，现代快报头版出现过这微笑的“彩虹”，而它有个高端大气的名字，叫环天顶弧，并不是真正的彩虹。

环天顶弧是由日光照射在云层中的六角形小冰晶上折射后形成的，与下雨没有关系，反而要在晴天才能出现，颜色排列顺序与平时见到的彩虹相反，环天顶弧也被称为九大天空奇观之一。

“南京天儿真好！心想事成的日子！”“到南京！天上的云好美！”昨天，有很多南京市民欣喜地发微博，随手拿出自己拍下的天空美图。

不少人发现，昨天早上的云彩很有特色，不但纯净，还一条一条排布细致，很有特点。

大家纷纷给这些云取名，鱼鳞云、五花肉云、水煮活鱼云、排骨云……尽显各种吃货本质。昨天下午，“@南京气象”对这种云彩

做了解释，“早晨出现‘鱼鳞云’，是透光高积云，冷空气到来，云层压低、加厚，高层气流不稳定形成‘鱼鳞云’，是强冷空气到来时出现的一种云层，因此有‘天现鱼鳞云，不雨风也颠’的说法。”

不但云彩美丽，昨天的能见度也创下了纪录。

有网友惊喜地发微博称，“站在中央门能看见长江四桥！长江二桥就如近在眼

前！”现代快报记者从气象部门了解到，昨天下午2点左右，南京的能见度达到了10到30公里，站在新街口远眺，玄武湖、紫金山、紫峰大厦清晰可见眼前，响当当一个“水晶天”！

能见度不错，昨天的空气质量同样相当给力。

南京市环保局的监测数据显示，昨天一天南京的空气质量指数实时数据都只有五六十，处于良好，在下午2点时更是只有

40多，达到了优秀的水平。空气中PM2.5浓度非常低，下午1点的浓度只有每立方米15微克。

昨天全省各个城市的空气质量情况也相当不错。

扬州、常州的空气质量均达到了优秀，其余11个城市都是良好。连前几天一

直处于轻度或中度污染的徐州，昨天的空气质量也赶上了其他兄弟城市，其中有4个监测站空

气质量情况更是达到了优秀。

## 绿树

法桐荫大道是南京人引以为傲的一张绿色名片。今后，这张名片将得到保护和传承。未来，南京主城区范围内连接老城的重要道路延续法桐的种植，江北新区及麒麟的重要轴线如中央公园两侧延续主城区法桐文化。

南京传承法桐文化打造“绿色福利”

# 主城连接老城重要道路仍种法桐

昨天，南京召开全市生态文明建设动员大会。会上出台的文件提出，未来主城区范围内连接老城的重要道路延续法桐的种植，江北新区及麒麟的重要轴线如中央公园两侧延续主城区法桐文化。

省委常委、南京市委书记杨卫泽批评了生态环境建设中存在的问题，要求领导干部应该有“功成不必在我任期”的觉悟和境界，用“十年挖一口井”的心态建设生态文明。

现代快报记者 鹿伟

今年以来，南京的环境投诉占全省1/3

“南京人民对绿色有一种特殊的情结，对‘绿色福利’的期盼更高。然而，近年来市民对生态环境却越来越不满意。”杨卫泽随后报了一组数据：今年1-8月份，南京市环境污染举报中心接到的市民投诉达到1.6万件次，约占全省投诉总量的1/3；最近，省里首次公布了全省城市空气质量排名，南京排名第5。

“绿水青山等于金山银山，但金山银山不等于绿水青山。”杨卫泽认为，生态文明是一种价值观念，要求我们多点“道法自然”的淳朴，少点“人定胜天”的霸气，不能吃子孙饭，断子孙路。

他特别提到了曾经看过的一部电影《张思德》。“从现在生

态文明的角度看，不仅要看到‘人定胜天’的革命精神，还要看到大自然对‘人定胜天’的惩罚和报复。”

“我第一次去陕西延安，站在宝塔山顶上，一阵沙尘暴袭来，从头吹到尾，变成了‘沙人’。”他坦言，歌词中说这里“沿河的水清又清”，但他看到的是沿河的水干又干，干得底朝天。

“去陕西的黄帝陵，大家说这里的风水好，有参天大树，可出了黄帝陵就没有大树了，到底因为没有人敢砍树。”他认为，就像中山陵一样，没人敢砍这里的树。

主城连接老城的重要道路将种植法桐

浓荫蔽日的法桐“手牵手”形成的一条条林荫大道，是南京人引以为傲的一张绿色名片。今

后，南京独特的“法桐文化”将继续保护传承。

在市委市政府出台的《关于加快推进生态文明建设创建全国生态文明先行示范区的意见》中提出，要加强对老城现有法桐，以及特色道路如进香河路水杉、北京西路银杏等的保护力度，进一步凸显中山北路—中山路—中山东路林荫大道系统，展现沿线的重要近现代建筑，展现南京特有的民国文化以及法桐林荫道文化。

在去年的南京市两会上，杨卫泽曾痛惜地表示，林荫大道是南京的特色风貌，更是一种文化现象，然而现在很多道路都没能延续林荫大道的文脉。

据悉，未来，主城区范围内连接老城的重要道路将延续法桐的种植，江北新区及麒麟的重要轴线如中央公园两侧也延续主城区法桐文化。

相关新闻  
创建生态园林城市  
宣传片“小清新”



宣传片中的画面

快报讯(记者 余乐)巍巍钟山，遮天蔽日的林荫大道，如同天然水墨画般的湿地公园……昨天，“@南京市园林局”上传了一条微博，是今年创建生态园林城市的宣传片，看起来非常“小清新”。

这部宣传片长达近10分钟，展示了包括雨花台、栖霞山、秦淮河、玄武湖、中山陵等数十处迷人的风光景点。

不少网友看到后相继转发，在网上一时引发热议。“@南京发布”转发后评论说，“南京翠绿不减当年”，也有网友认为，南京的个别区，如浦口，绿化量不够，还需加强。昨天，现代快报记者记者采访了园林部门的相关负责人，他表示，比起民国时期，南京的行道树在质量和量上都有所突破。

“污水不进处理厂  
雨污分流  
就是表面文章”

昨天，省委常委、南京市委书记杨卫泽批评了生态环境建设中存在的问题。“有的河道臭如阴沟，岸边搞得再好，污水还是往河里排，最后还是没有用。有的地方是一边冲清水，一边进污水。”杨卫泽举了河道清淤的例子，批评说这是典型的做表面文章。再如雨污分流工程，光实现雨水、污水分流，但污水不进污水处理厂，最后还是混在一起，这还是表面文章，污水仍是进了河道，河水仍然黑臭。

他严肃地指出，如果污水不进污水处理厂，就不要搞雨污分流和河道清淤，否则就是做表面文章，劳民伤财，弄完了还招来老百姓的一片骂声。

据悉，亚青会期间，河西的几条河道很干净，但过了一阵子又不干净了。“究其原因，是因为亚青会期间用清水冲掉了污水，可没几天两岸又开始排污，河水又变臭了。要保持清澈，要不断冲洗，得花成本？”但一次性把污水管网做好，就只花一次成本。”

他要求，今后，主管、支管必须同步建设，哪一个单位不把污水管网做好，就要采取断电、断水的措施。

“领导干部想要干事、想要出政绩，是可以理解的。但是我们反对为了追求短期效应搞架子，反对为了让领导认可而搞形象工程。”杨卫泽表示，还是那句话，领导干部应该有“功成不必在我任期”的觉悟和境界，用“十年挖一口井”的心态建设生态文明，一步一步把脚印把每一件事都做好。”

现代快报记者 鹿伟

恒大地产 香港联合交易所上市股票代码: 3333

园林更美 ● 配套更全 ● 精装升级

**携手“零距离”幸福雅苑行**

本周六下午，携手“零距离”打造缤纷游园嘉年华，周末两天更有全天候醇香花式咖啡，精致可口甜品等您来。

**金秋特惠 5套**

**80-124m<sup>2</sup>观湖地铁美宅 送1500元/m<sup>2</sup>精装**

地铁沿线 阔景内湖 生态奢装大城 世界级皇家园林 国际级航母配套 满屋名牌9A精装

恒大地产集团 | 尊贵专线 (025) 85515888 | 现场接待中心: 仙林大道18号 | 公交路线: 地铁2号线经天路站 | 电话: 9:00-12:00, 13:00-17:00 | 营业厅: 南京市仙林大道18号 | 服务热线: 13813999999 | 网址: www.hengshida.com

地图